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Acta, Sesión Ordinaria No. 10, Primer Periodo, Primer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, doce de noviembre 

de dos mil quince. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo 

nombre, a las once horas con cinco minutos, del doce de noviembre 

de dos mil quince, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano 

Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, Oscar 

Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona Mireles, 

Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Jorge 

Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, María Graciela 

Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, Esther Angélica Martínez 
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Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, 

Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, Mariano Niño 

Martínez, Martha Orta Rodríguez, José Luis Romero Calzada, 

Josefina Salazar Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez 

Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, J. Guadalupe Torres Sánchez, 

y Oscar Carlos Vera Fábregat. José Ricardo García Melo, retardo.  Se 

declaró quórum. Orden del Día; por las comisiones de, Justicia; y 

Gobernación, Oscar Bautista Villegas pidió modificar el proyecto 

para incluir dictamen que cumple resolución dictada por el Primer 

Tribunal Colegiado del Noveno Circuito; se aprobó el Orden del Día 

por unanimidad con la propuesta, en votación nominal con 27 

votos a favor.  Acta Sesión Ordinaria 9, del 5 de noviembre 2015, 

aprobada por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron.  Correspondencia.  Oficio 

s/n, Comisión de Vigilancia, 3 noviembre presente año, solicita 1ª 

prórroga dictaminar iniciativa Ley Entrega-Recepción Estado y 
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Municipios: se otorga.  Oficio 37, comisiones de, Hacienda del 

Estado; Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal; 

Gobernación; y Vigilancia, 21 octubre presente año, recibido 6 

noviembre mismo año, respuesta a exhorto informe empréstitos y 

obligaciones pago vigentes: a cámaras de, Diputados; y Senadores, 

Honorable Congreso Unión.  Oficio 441, ASE, 29 octubre presente 

año, recibido 4 noviembre mismo año, réplica a instrucción auditar 

obras en Cedral y Ciudad Valles: a legisladores, Martha Orta 

Rodríguez, Enrique Alejandro Flores Flores, y María Rebeca Terán 

Guevara.  Oficio 180, ayuntamiento Alaquines, 30 octubre presente 

año, recibido 3 noviembre mismo año, actas cabildo 1 a 6: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 124, organismo agua potable Ciudad 

Fernández, 3 noviembre año en curso, cuotas y tarifas 2016: a 

Comisión del Agua.  Oficio 242, organismo agua potable Ciudad 

Valles, 30 octubre año en curso, recibido 4 noviembre mismo año, 

ingresos, egresos, y tabulador 2016: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 

51, presidente Ciudad Valles, 3 noviembre presente año, recibido 4 
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mismo mes y año, cuotas y tarifas 2016 organismo agua: a Comisión 

del Agua.  Oficio 295, presidente Ciudad Fernández, 4 noviembre 

año en curso, cuotas y tarifas 2016 organismo agua ejido El Refugio: 

a Comisión del Agua.  Oficio s/n, organismo agua potable Cárdenas, 

4 noviembre presente año, cuotas y tarifas 2016: a Comisión del 

Agua.  Oficio 454, organismo agua potable El Naranjo 4 noviembre 

presente año, cuotas y tarifas 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 8, 

organismo agua potable Villa de Reyes, 4 noviembre año en curso, 

cuotas y tarifas 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 9, presidente 

Tamasopo, 4 noviembre presente año, sustento informativo base 

para determinar tarifa agua 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 33, 

presidente Tamasopo, 4 noviembre año en curso, acta cabildo 

aprobación propuesta cuotas y tarifas agua 2016: a Comisión del 

Agua.  Oficio 32, presidente Tamasopo, 4 noviembre presente año, 

acta cabildo sesión 5: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, 

presidente Axtla de Terrazas, 4 noviembre presente año, recibido 5 

mismo mes y año, cuotas y tarifas 2016 organismo agua: a Comisión 
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del Agua.  Oficio s/n, organismo operador agua Rioverde, 4 

noviembre presente año, recibido 5 mismo mes y año, cuotas y 

tarifas 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 81, presidente Matehuala, 

4 noviembre presente año, recibido 5 mismo mes y año, cuotas y 

tarifas 2016 que aplicará organismo agua: a Comisión del Agua.  

Oficio 153, organismo operador agua potable Rayón, 4 noviembre 

año en curso, recibido 5 mismo mes y año, cuotas y tarifas 2016: a 

Comisión del Agua.  Oficio 152, presidente Cerritos, sin fecha, 

recibido 5 noviembre presente año, cuotas y tarifas 2016 organismo 

agua: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, organismo agua potable San 

Ciro de Acosta, 5 noviembre año en curso, cuotas y tarifas 2016; 

ingresos, egresos, tabulador y organigrama: a Comisión del Agua  las 

tarifas; y la información adicional a Comisión de Vigilancia.  Oficio 

155, presidente Cedral, 4 noviembre año  en curso, recibido 5 

mismo mes y año, cuotas y tarifas 2016 que aplicará organismo agua: 

a Comisión del Agua.  Oficio 582, organismo agua potable, Tamuín, 

5 noviembre presente año, notifica no incrementarán cuotas y tarifas 
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para 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 38, organismo agua potable 

Villa de Arista, 5 noviembre año en curso, cuotas y tarifas 2016: a 

Comisión del Agua.  Oficio 34, organismo agua potable Ébano, 3 

noviembre presente año, recibido 5 mismo mes y año, cuotas y 

tarifas 2016: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, organismo agua 

potable Charcas, 5 noviembre año en curso, pide aplicar cuotas y 

tarifas de 2015 para 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 3, 

organismo agua potable Villa de la Paz, 4 noviembre presente año, 

recibido 5 mismo mes y año, cuotas y tarifas 2016: a Comisión del 

Agua.  Oficio s/n, organismo operador agua potable Ciudad del 

Maíz, 5 noviembre presente año, cuotas y tarifas 2016: a Comisión 

del Agua.  Oficio s/n, presidente Santo Domingo, 5 noviembre año 

en curso, cuotas y tarifas 2016 organismo agua: a Comisión del 

Agua.  Oficio 699, Interapas, 5 noviembre presente año, cuotas y 

tarifas 2016: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, ayuntamiento de Villa 

Hidalgo, 5 noviembre año en curso, cuotas y tarifas 2016 organismo 

operador: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, presidente Villa de 
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Guadalupe, 5 noviembre presente año, notifica que cuotas y tarifas 

de agua 2015 aplicarán en 2016: a Comisión del Agua.  Oficio 90, 

presidente Ahualulco, 5 noviembre año en curso, cuotas y tarifas 

2016 organismo operador: a Comisión del Agua.  Escrito, L.A. Luz 

Elena Hernández Tenorio, regidora Rioverde, 9 noviembre año en 

curso, denuncia corrupción: a comisiones de, Gobernación; Justicia; 

y Vigilancia.  Circular 23, Congreso Zacatecas, 29 octubre presente 

año, recibida 5 noviembre mismo año, directiva noviembre: 

archívese.  Circular 7, Congreso Colima, 29 octubre año en curso, 

recibida 5 noviembre mismo año, presidente y vicepresidente 

directiva noviembre: archívese.  Circular 36, Congreso Hidalgo, 29 

octubre presente año, recibida 5 noviembre mismo año, directiva 

noviembre: archívese.  Escrito, C. Silvia Castillo Hernández, San Luis 

Potosí, 4 noviembre año en curso, solicita apoyo por robo tarjeta 

crédito departamental: a Comité de Orientación, Gestoría y Quejas.  

Escrito, alianza por la huasteca potosina, A.C., Ciudad Valles, 9 

noviembre año en curso, solicitan recursos económicos en 
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presupuesto egresos 2016: a Comisión de Hacienda del Estado.  

Iniciativas.  Enrique Alejandro Flores Flores, la que insta reformar los 

artículos, 111 en su fracción I, y 116 en su fracción II, del Reglamento 

para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano  

de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  Jorge Luis Díaz Salinas, la que impulsa adicionar el 

artículo 51 Bis, a la Ley de Salud del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Salud y Asistencia Social; y Derechos Humanos, 

Equidad y Género.  Xitlálic Sánchez Servín, la que propone reformar 

el artículo 83, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano 

de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Jorge 

Luis Díaz Salinas, la que busca establecer los montos para la obra 

pública y servicios relacionados para el año 2016: a Comisión de 

Desarrollo Territorial Sustentable.  María Graciela Gaitán Díaz, la que 

plantea reformar el artículo 10 en su párrafo tercero, de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: 

a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Educación, Cultura, 
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Ciencia y Tecnología.  María Graciela Gaitán Díaz, Dulcelina Sánchez 

De Lira, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, la que plantea adicionar al Título Décimo Octavo el 

capítulo “Delitos contra la Prestación del Servicio de Transporte 

Público” y los artículos, 360-A, y 360 B, al Código Penal del Estado 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y Comunicaciones y 

Transportes.  Héctor Mendizábal Pérez, la que impulsa reformar los 

artículos, 222 en su fracción II, 229 en su fracción VII, y 257 en su 

párrafo segundo; adicionar fracción al artículo 222, ésta como III por 

lo que actual III pasa a ser fracción IV; y derogar del artículo 229 la 

fracción VI, de y a la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Puntos Constitucionales.  Receso de 12:00 a 12:10 

horas.  Dictámenes. El Presidente de la Comisión de Puntos 

Constitucionales notificó modificaciones al dictamen uno.  Se aprobó 

por unanimidad no leerlos.  Puntos Constitucionales: que modifica 

Carta Magna Local; intervinieron en pro, Josefina Salazar Báez, y 

Lucila Nava Piña; suficientemente discutido en lo general y en lo 
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particular por unanimidad; votación nominal 27 votos a favor; 

aprobada por unanimidad la Minuta Proyecto de Decreto que 

REFORMA el párrafo segundo del artículo 61, de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; por tanto, 

para efectos de la parte relativa de los párrafos, primero, y segundo, 

del artículo 138 de la propia Constitución, notifíquese el expediente 

a los 58 cabildos de la Entidad.  Puntos Constitucionales: que 

REFORMA los artículos, 66 en su párrafo primero, y 68 en su 

párrafo primero, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de 

San Luis Potosí; la dictaminadora lo retiró.  Salud y Asistencia Social; 

y Hacienda del Estado: que declara sin materia iniciativa; sin 

discusión; votación nominal 27 votos a favor; aprobado por 

unanimidad declarar sin materia iniciativa que promovía adicionar el 

capítulo II Bis, y el artículo 14 Bis, a la Ley de Asistencia Social para el 

Estado y Municipios de San Luis Potosí; notifíquese.  Salud y 

Asistencia Social: que declara sin materia Punto de Acuerdo; sin 

discusión; votación nominal 26 votos a favor; abstención de Oscar 
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Bautista Villegas; aprobado por mayoría declarar sin materia Punto 

de Acuerdo que proponía exhortar a la Secretaría de Salud realizar 

programa de detección de cáncer de mama a trabajadoras del 

Honorable Congreso del Estado; notifíquese.  Gobernación; y 

Justicia: que cumple ejecutoria; intervinieron en pro, Oscar Bautista 

Villegas, y Oscar Carlos Vera Fábregat; consideraciones de Héctor 

Mendizábal Pérez; suficientemente discutido por unanimidad; 

votación nominal 20 votos a favor; 2 abstenciones de, Fernando 

Chávez Méndez, y Gerardo Serrano Gaviño; 5 votos en contra de, 

Manuel Barrera Guillén, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Enrique 

Alejandro Flores Flores, José Luis Romero Calzada, y Xitlálic Sánchez 

Servín; aprobado por mayoría el Decreto que, en riguroso apego a 

lo decretado en ejecutoria dictada por el Primer Tribunal Colegiado 

del Noveno Distrito, en autos del amparo en revisión administrativo 

número 369/2015, ABROGA el Diverso Legislativo No. 1020 

publicado en el Periódico Oficial del Estado el 3 de junio de 2015 y, 

conforme lo precisa el punto Tercero del Decreto aprobado, surte 
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todos sus efectos jurídicos el Diverso Legislativo número 732 

publicado en el Periódico Oficial del Estado el quince de octubre de 

dos mil once; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales; y 

notifíquese.  Punto de Acuerdo, Fernando Chávez Méndez, el que 

insta exhortar a los ejecutivos,  Federal; y Estatal, a través de la 

secretaría competente, promover impartir la materia de formación 

cívica y ética; intervinieron, en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; 

en pro José Luis Romero Calzada; el proponente lo retiró.  

Autorización de licencia al cargo por tiempo indefinido del legislador 

José Ricardo García Melo, a partir del 16 de noviembre 2015; 

intervinieron para consideraciones, Esther Angélica Martínez 

Cárdenas, Mariano Niño Martínez, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Oscar Carlos Vera Fábregat, Oscar Bautista Villegas, y José 

Luis Romero Calzada; suficientemente discutida por unanimidad; 

votación nominal 22 votos a favor; 5 votos en contra de, Manuel 

Barrera Guillén, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Guillermina 

Morquecho Pazzi, José Luis Romero Calzada, y Gerardo Serrano 
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Gaviño; aprobada por mayoría; notifíquese; y cítese al Legislador 

Suplente.  Asuntos Generales.  Propuesta de la Junta de 

Coordinación Política para integrar el Consejo de Transparencia del 

Honorable Congreso del Estado; votación por cédula, 26 votos a 

favor; y un voto en contra; aprobada por mayoría la propuesta por 

la que se nombra, con carácter honorífico, a los ciudadanos, David 

Vega Niño, Lucía de Fátima González Zamora, Clara Leticia Serment 

Cabrera, Ignacio Alatorre López, y Luis Rentería Monsiváis; 

notifíquese.  Propuesta de la Directiva para nombrar al Coordinador 

General de Servicios Parlamentarios; votación por cédula 27 votos a 

favor; aprobado por unanimidad nombrar al Profesor y Licenciado 

Juan Pablo Colunga López.  Presidenta: “Profesor, y Licenciado, Juan 

Pablo Colunga López, le pregunto:  ¿Protesta sin reserva alguna, 

guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las leyes que de ambas 

emanen, y desempeñar fielmente el cargo de Coordinador General 

de Servicios Parlamentarios, del Honorable Congreso del Estado, 
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para el que el Pleno de esta Soberanía lo ha nombrado?”.  

Interpelado: “sí protesto”.  Presidenta: “Sí así no lo hace, que el 

pueblo de San Luis Potosí se lo demande”.  Josefina Salazar Báez, 

Punto de Acuerdo que plantea exhortar, al Gobernador del Estado, a 

través de la Secretaría de Turismo, coordinar acciones para presentar 

otros municipios como candidatos a distinción de pueblos mágicos; 

además, a la Comisión de Hacienda del Estado considerar partida 

específica para apoyar a municipios candidatos: a Comisión de 

Hacienda del Estado.  Lucila Nava Piña, posicionamiento sobre el 

trabajo legislativo. Martha Orta Rodríguez, consideraciones sobre 

iniciativa que plantea expedir la Ley para Prevenir, Atender y 

Erradicar la Trata de Personas en el Estado de San Luis Potosí, que 

presentara el 24 de septiembre del año en curso, y que se turnó a las 

comisiones de, Justicia; y Gobernación; misma que oficialmente 

retira.  Legisladoras, Dulcelina Sánchez De Lira, Josefina Salazar Báez, 

y Martha Orta Rodríguez, Punto de Acuerdo que insta solicitar, a la 

Secretaría de Relaciones Exteriores elevar enérgica protesta a las 
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autoridades del condado de San Diego, y del gobierno de California, 

Estados Unidos de América, así como del Departamento de Justicia 

que decidió no levantar cargos contra guardias fronterizos por el 

homicidio debido a brutalidad policíaca perpetrado al potosino 

Anastasio Hernández Rojas; además, al Cónsul  General de México 

en San Diego, California, para que coadyuve con acciones 

diplomáticas que el caso amerita; y al Ejecutivo del Estado 

proporcionar ayuda legal, moral y material a sus deudos para 

continuar los procedimientos judiciales en tránsito: a Comisión de 

Asuntos Migratorios.  Manuel Barrera Guillén; José Luis Romero 

Calzada; Sergio Enrique Desfassiux  Cabello; Oscar Carlos Vera 

Fábregat; y José Ricardo García Melo, comentarios sobre tópicos 

varios.  María Rebeca Terán Guevara, pronunciamiento sobre el Día 

Nacional del Libro.  Jesús Cardona Mireles, denuncia hechos 

acontecidos en contra de estudiantes en Tixtla, Guerrero.  Concluido 

el Orden del Día se citó a sesiones, Solemne; Ordinaria; Solemne; y 

Privada, el jueves 19 de noviembre del año en curso a partir de las 
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11:00 horas. Finalizó la sesión a las catorce horas con treinta y cinco 

minutos. 

 

 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

 

 

 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

 


